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Είναι κάποιες µέρες τώρα που τα υπουργεία γέµισαν 
από λίστες µε ανθρώπους προγραµµένους, οι οποίοι 
αποτελούν αριθµούς σε λευκές σελίδες. Ο εθνικός σκοπός 
της αµφίβολης µείωσης ενός αµφισβητούµενου 
δηµοσιονοµικού κόστους µε αµφισβητούµενα αποτελέσµατα 

ονοµάστηκε διαθεσιµότητα, µέχρι η προγραφή 
να γίνει άπαξ και διά παντός διαγραφή και απόλυση 

Ch «διαθέοιµοι» και «περιττοί» του ΥΠΠΟ 
∆ήµητρα Μυρίλλα Ανάµεσα στιςλίοτες υπάρχουν και200άνθρωποι απότο 

υπουργείο Πολπισµού, αυτό το mo «ριγµένο»τωνπροϋπολογισµών,το 
mo φτωχό, κατά γενική οµολογία, αλλά και η τάχα 

«βαριά βιοµηχανία». Και πράγµατι... έπεσε βαρύςοπέλεκυς 
Ήταν 99 οι σχεδιαστές αλλά σι 63 κρίθηκαν περιττοί. Οι 1 DO 
άλλοτε περητρί εργάτες στον ΟΣΕ και στον ΗΣΑΠ, πήγαν στο 
ΥΠ ΠΟ ως χρήσιµοι, και ano αυτούς οι 63 κρίνονται για δεύτερη 
φορά «περισσευούµενοι». Οι4βιβλιοθηκρνόµοιτου υπουργείου 

Πολιτισµού, σι βιβλιοθηκονόµοιτου Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου ήτου Βυζαντινού Μουσείου, δεν χρειάζονται και οι 
θέσειςτους καταργήθηκαν, µαζί και οι άνθρωποι Οι φύλακες 
κτηρίων και ο έναςθυρώρός και αυτοί περισσεύουν. ∆ιαδικασία 
αξιολόγησης δεν υπήρξε. 
Γιατί αν υπήρχε κάποιος θα είχε δει ότι η «φυσικοθεραπεύτρια» 
που γίνεται «διαθέσιµη» µέχρι να µεταταχθεί σε απολυµένη είναι 

ano το 1986, δηλαδή 27 χρόνια, ειδικευµένη και έµπειρη συντηρήτρια 
χαρτιού. Η Κ.Γ. µίλησε στο «Ποντίκι»: «Φεύγω χωρίς 

κάποιος να µε κρίνει σύµφωνα µετο έργο µου και γι'αυτό νιώθω 
ότι µου έχουνθίξειτην αξιοπρέπεια καιτο ήθος µου. Είναι σαν 
να µου διαγράφουν 27 χρόνια και να µου τα πετάνε στα µούτρα 
To mo παράλογο απόλα είναι ότι το ίδιο το υπουργείο µού έδωσε 

άδεια άσκησηςτου επαγγέλµατοςτου συντηρητή κρίνοντας 

τα ουσιαστικά µου προσόντα!». Όσο γιατο περίφηµο δίπλωµα 
της φυσιοθεραπεύτριας «µα το κατέθεσα στο υπουργείο το 
1995, όταν µονιµοποιήθηκα και είχα ήδη ειδικευτεί στη συντήρηση 

χαρτιού. To υπέβαλα µόνο για να υπάρχει κατατεθειµένος 
έναςτπλοςσπουδών.Τώραόµωςτοπληρώνω». 

Γαϊτανάκι υποκρισίας και κανιβαλισµού 
«Στογάπανάκιτηςυποιφισίαςκαιτηςκανιβαλικήςλογιστικής 
καιτης επικοινωνιακής χυδαιότητας δεν αναζητούµε λογικές 
απαντήσεις Ξέρουµε καλά πως γι'αυτούς οι εργαζόµενοι και 
οι ζωέςτους είναι απλοί αριθµοί και πωςδεν δίνουν δεκάρα 
τσακιστή γιατο έργο που παράγεται στο υπουργείο Πολιτισµού. 
Ξέρουµε καλά πωςτον πολπισµό, την παιδεία, την υγεία κάθε 
κοινωνικό / δηµόσιο αγαθό θέλουν νατο διαλύσουν. Για αυτό 
και είνα i χρέος µας να τους πολεµήσουµε) θα πει ο Στάθης 
Γκότοηςπρόεδρος του Ενιαίου Συλλόγου Εργαζοµένων ΥΠΠΟ 
Αττικής Στερεάς & Νήσων. 
Ο Κ.Π., από το 1997που βρέθηκε ως βιβλιοθηκονόµος µε πτυχίο 

ΤΕΙ στη Βιβλιοθήκη του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, 
δηλαδή στη βιβλιοθήκη των25.000τόµων, στη βιβλιοθήκη που 
χρησιµοποιούν εκατοντάδες ερευνητές Έλληνες και ξένοι, έκα-. 
νε, όπως ο ίδιος µαςλέει, «την ψηφιοποίηση της βιβλιοθήκης τη 

βάση δεδοµένων,την καταλογογράφηση καιτηνταξινόµηση. 
Αγαπώ αυτήντη δουλειά, έχω κάνει θυσίες και δεν µπορώ να 
διανοηθώ ότι η διαχείριση µιας βιβλιοθήκης είναι ειδικότητα 
πον δεν χρειάζεται στον θεσµικό φορέα του πολπτσµού και 
εποµένως καταργείται. 
Όσο για τους σχεδιαστές είναιπαρόντες σε κάθε αρχαιολογικό 

έργο, σε κάθε ανασκαφή, σε κάθε έκθεση ή επανέκθεση 
µουσείου. «Οι αποτυπώσεις και οιτεκµηριώσεις ανασκαφών ή 

•' ευρηµάτων, οι τοµές και οι κατόψεις τα σχέδια για τις εκθέσεις 
των µουσείων, η προσαρµογή των αρχπεκτονικών σχεδίων 
¦ σε οικόπεδα όπού έχουν βρεθεί αρχαιότητες ή τα σχέδια που 
δηµοσιεύονται στις διατριβέςτων αρχαιολόγων είναι δουλειά 
των σχεδιαστών λέει στο «Π» ο Κ.Π., ένας από τους σχεδιαστές 
του Αρχαιολογικού ΜουσείουτηςΘήβαςπου κρίθηκανπεριττοί 

Ο ίδιοςεργάζεταιτατελευταία 15χρόνια ως υπάλληλος 
αορίστου χρόνου, ενώ ο συνάδελφόςτου απότο Μουσείο της 
Θή βας εργαζόταν ως σχεδιαστής εδώ και 21 χρόνια. «Όποτε 
χρειαζόταν, δε, κάναµε και άλλες δουλειές όπως γραµµατειακή 
υποστήριξη». 

∆ύο φορές σε αχρηστία 
Οι εργάτεςπου ήρθαν από τον ΟΣΕ καιτον ΗΣΑΠ, µέσα σε 
δύο χρόνια κρίθηκαν δύο φορές άχρηστοι; «Στον ΟΣΕ ήµουν ργς 

ήρ, µδύο 
χρόνια κρίθηκαν δύο φορές άχρηστοι; «Στον ΟΣΕ ήµουν 

εργάτηςστιςγραµµές µε έφεραν, στο υπουργείο Πολιτισµού 
και έγινα φύλακας κτηρίου.'Ετσι κι αλλιώς όλοι εµείς αισθανόµαστανπαρείσακτοι 

καιτώρα ξαναβρεθήκαµε στον δρόµο. Και 
µάλιστα η θέση του φύλακα κτηρίου καταργήθηκε και ως ειδικότητα» 

µαςλέει ο ΠΚ, πουθέλει µόνο 3 χρόνια γιανα βγει στη 
σύνταξη, αλλά στο µεταξύ, από τα850ευρώ που έπαιρνε µισθό, 
γιατο διάστηµα των 8 µηνών που θα είναι σε διαθεσιµότητα θα 
παίρνει µόνο το 75%. «Από τη στιγµή που µας κλείσανε και αυτήν 

την πόρτα είµαστε στο έλεοο>. Έχει όµως 3 παιδιά άνεργα, 
µία σύζυγο που δεν δουλεύει και δάνεια που έχει σταµατήσει 
πια να πληρώνει. 
«Είµαστε για το διάολο πεσκέσι» θα πει ο συνάδελφος του ΓΖ„ 
µεένα πικρό, αλλά ωστόσο αληθινό χαµόγελο. Και εκείνος ένας 
από τουςπερισσευούµενοςτου ΟΣΕ. «To ένα µου παιδί πάει στο 
λύκειο, το άλλο δεν δουλεύει και η γυναίκα µου είναι άνεργη. 
Έχωχάσειτη γη κάτω απόταπόδια µου. Πάλι καλά που βρίσκω 
το κουράγιο και µιλάω- καινά σκεφτείτε ότι ήµουνπάντα µε 
το χαµόγελο». Ακόµα είναι... αλλάτώραπρέπειναείναι διπλά 
δυνατός «∆εν θα το βάλω κότω. Θα ξαναθυµηθώ τα χρόνια που 
ήµουν µπροσίάρης σε κάθε απεργία» λέει και αναθαρρεύει. Και 
µαζί αναθαρρεύουµε κι εµείς... 
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